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Αθήνα, 19.08.2022 

Α.Π.: 1147 

Προς: Βουλή των Ελλήνων   
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

            Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 
 
Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Αναστασία-Αικατερίνη 

Αλεξοπούλου 

2. Υπουργείο Εσωτερικών – Γρ.Υπουργού 

3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

– Γρ. Υπουργού 

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 6481/19.07.2022 Ερώτηση.  
 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στην Βουλή των Ελλήνων η Βουλευτής της 

Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Αναστασία-Αικατερίνη Αλεξοπούλου, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

Τα ζητήματα που αφορούν στην παρακολούθηση και τον έλεγχο υλοποίησης των έργων που 

έχουν ενταχθεί στη Δράση «Δημιουργία Ολοκληρωμένων Τουριστικών Προσβάσιμων 

Θαλάσσιων Προορισμών» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, 

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)» εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του 

Υπουργείου Τουρισμού. Αρμόδιο σχετικά είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων, και ειδικότερα η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΕΠΑνΕΚ.  

 

Ωστόσο, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού αναγνωρίζει πλήρως τη σημασία της 

ενεργού προαγωγής και προστασίας των δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία στις 

πολιτικές και τα προγράμματα που υλοποιεί. Συγκεκριμένα: 

 

Το Υπουργείο Τουρισμού είναι φορέας υλοποίησης του έργου «Προσβάσιμες παραλίες», το 

οποίο έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το έργο, συνολικού 

προϋπολογισμού 17 εκ. €, στοχεύει στην χρηματοδότηση παρεμβάσεων ημι-μόνιμων 

υποδομών σε παραλίες της χώρας, προκειμένου να βελτιωθεί η προσβασιμότητά τους σε 

άτομα με κινητικά προβλήματα και γενικότερα εμποδιζόμενα άτομα. Οι παρεμβάσεις που 

συμβάλλουν στην ανάπτυξη ολοκληρωμένων προσβάσιμων θαλάσσιων προορισμών 

περιλαμβάνουν ενδεικτικά την κατασκευή μη μόνιμων ραμπών πρόσβασης στην παραλία, μη 

μόνιμων διαδρόμων πρόσβασης στην όχθη με αναπηρικό αμαξίδιο, προσαρμοσμένων 

εγκαταστάσεων ντους, αποδυτηρίων και τουαλετών, προσαρμοσμένων χώρων σκίασης για 

χρήστες αναπηρικών αμαξιδίων, καθώς και ειδική σήμανση στις προσβάσιμες παραλίες. 

 

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Τουρισμού σχεδίασε και υλοποιεί το νέο πρόγραμμα 

«Τουρισμός για Όλους 2022», για την επιδότηση υπηρεσιών διαμονής για διακοπές εντός 

της ελληνικής επικράτειας. Μέσω του νέου Προγράμματος χορηγείται οικονομική 
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διευκόλυνση ύψους 150€ σε φυσικά πρόσωπα που πληρούν τις αναγκαίες προϋποθέσεις, 

κατόπιν ηλεκτρονικής αίτησης και επιλογής μέσω κλήρωσης. Μάλιστα έχει ληφθεί ειδική 

πρόνοια για ΑΜΕΑ που κληρώνονται ως δικαιούχοι καθώς και για κληρωθέντες δικαιούχους 

με τέκνα ΑΜΕΑ, καθώς στις περιπτώσεις αυτές η οικονομική ενίσχυση ανέρχεται σε 200€. Το 

ανωτέρω ποσό πιστώνεται στο δικαιούχο σε μορφή άυλης ψηφιακής χρεωστικής κάρτας 

(Τουρισμός για όλους Pass), που εκδίδεται ειδικά για τον σκοπό αυτό από πιστωτικό ίδρυμα 

ή χρηματοπιστωτικό οργανισμό. Η κάρτα έχει διάρκεια ισχύος έως 30.06.2023 και μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί σε όλα τα καταλύματα της επικράτειας. Οι πρώτοι 200.000 δικαιούχοι του 

Προγράμματος αναδείχθηκαν κατόπιν ηλεκτρονικής κλήρωσης στις 25.07.2022, ενώ με νέα 

κλήρωση θα αναδειχθούν επιπλέον 200.000 δικαιούχοι. 

 

Περαιτέρω, το Υπουργείο Τουρισμού έχει εντάξει στα Ετήσια Σχέδια Δράσης του για τα έτη 

2022 και 2023 μια σειρά από έργα, τα οποία εντάσσονται στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα 

δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία και ειδικότερα στον Στόχο 30: Προσβάσιμος 

Τουρισμός, ως ακολούθως: 

 

1) Διαμόρφωση στρατηγικής και ανάπτυξη σχεδίου δράσης για τον προσβάσιμο τουρισμό: Το 

έργο περιλαμβάνει τη συγκρότηση Ομάδας Εργασίας Προσβάσιμου Τουρισμού και την 

υιοθέτηση στρατηγικής για τον προσβάσιμο τουρισμό.  

2) Πιστοποίηση Τουριστικών Προορισμών και Τουριστικών Επιχειρήσεων με Σήμα 

Προσβασιμότητας: Με τα άρθρα 52 και 53 του ν. ν.4875/2021 (Α’ 250) θεσπίστηκαν 

αντίστοιχα το Σήμα Προσβάσιμου Τουριστικού Προορισμού και το Σήμα Προσβάσιμης 

Τουριστικής Επιχείρησης. Το Υπουργείο Τουρισμού επεξεργάζεται τις κοινές υπουργικές 

αποφάσεις (κ.υ.α.) με τις οποίες θα καθορίζονται τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις απονομής 

των Σημάτων αυτών, η μορφή, ο τύπος, η διάρκεια ισχύος τους και κάθε άλλο σχετικό θέμα.  

3) Αναβάθμιση και προσβασιμότητα ιστοτόπων του ΕΟΤ: Το έργο αφορά στην αναβάθμιση των 

ιστοτόπων του Ε.Ο.Τ (www.gnto.gov.gr, www.visitgreece.gr και https://greecehealthfirst.gr/) 

ώστε να είναι προσβάσιμοι και φιλικοί σε ΑΜΕΑ, σύμφωνα με την Οδηγία (ΕΕ) 2016/2102.  

4) Διαφοροποίηση και εμπλουτισμός του τουριστικού προϊόντος με πολιτικές προσβάσιμου 

τουρισμού: Το έργο περιλαμβάνει παρεμβάσεις που στοχεύουν στην ανάδειξη της χώρας σε 

προορισμό προσβάσιμου τουρισμού. Ενδεικτικές σχεδιαζόμενες ενέργειες είναι η 

δημιουργία Δικτύου Προσβάσιμων Τουριστικών Προορισμών και η ένταξη του προσβάσιμου 

τουρισμού στο ετήσιο Σχέδιο Μάρκετινγκ του Υπουργείου.  

5) Ένταξη στην τουριστική εκπαίδευση και κατάρτιση της διάστασης της αναπηρίας και της 

προσβασιμότητας των ΑΜΕΑ στις τουριστικές υπηρεσίες: Σκοπός του έργου είναι η εισαγωγή 

στα προγράμματα σπουδών των Ανωτάτων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης του 

Υπουργείου Τουρισμού θεματικών ενοτήτων σχετικά με την αναπηρία και την 

προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία στις τουριστικές υπηρεσίες. Ειδικότερα όσον 

αφορά στις Σχολές Ξεναγών, έχει ήδη τροποποιηθεί ο Κανονισμός Λειτουργίας των Σχολών 

Ξεναγών του Υπουργείου Τουρισμού και το μάθημα «Ξεναγός και Τεχνικές Ξενάγησης» 

περιλαμβάνει την προσαρμογή της ξενάγησης στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των επισκεπτών 

προσβάσιμου τουρισμού. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται η ξενάγηση σε ΑΜΕΑ καθώς και οι 

ιδιαιτερότητες ειδικών πληθυσμιακών ομάδων, όπως εμποδιζόμενα άτομα, άτομα τρίτης 

ηλικίας, έγκυοι, παιδιά. 
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6) Διασύνδεση δράσεων προσβασιμότητας στον πολιτισμό με τον προσβάσιμο Τουρισμό: 

Περιλαμβάνονται ενέργειες προβολής δράσεων προσβασιμότητας στα μουσεία και στους 

αρχαιολογικούς χώρους και η ένταξη αθλητικών δραστηριοτήτων για άτομα με αναπηρία 

στις αγορές Προσβάσιμου Τουρισμού.  

7) Προσβάσιμος Τουρισμός και εθελοντισμός: Περιλαμβάνονται ενέργειες για τη δημιουργία 

Δικτύου Εθελοντών για την υποστήριξη- εξυπηρέτηση τουριστών ΑΜΕΑ καθώς και της 

εκπαίδευσης ομάδας εθελοντών.  

8) Υποβολή πρότασης για ένταξη ενότητας ψηφιακών εφαρμογών του Προσβάσιμου Τουρισμού 

στο πρόγραμμα του επιταχυντή νεοφυών επιχειρήσεων και καινοτομίας στον Τουρισμό 

Capsule T, με πρωτοβουλία του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος: Το έργο 

περιλαμβάνει την έκδοση πρόσκλησης προς startups που δραστηριοποιούνται ήδη στον 

χώρο του τουρισμού και θέλουν να προχωρήσουν στην επόμενη φάση ανάπτυξής τους 

(scaleup), αναπτύσσοντας ψηφιακές εφαρμογές που θα απευθύνονται στην αγορά ΑΜΕΑ 

επισκεπτών.  

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ 

 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
Γραφείο Υπουργού 
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Σελίδες απάντησης: (3) 
Σελίδες συνημμένων: (0) 
Σύνολο Σελίδων: (3) 
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